

The First Decades of Prague University: Transforming the Intellectual Space in 14th-century Central Europe
(zpráva o mezinárodní konferenci v Praze, 6.-7. 11. 2014)

Tuto konferenci, na které promluvalo jedenáct zahraničních a sedm českých badatelů, pořádala Filozofická fakulta UK ve spolupráci s Institut für Mittelalterforschung rakouské Akademie věd ve Vídni a Centrem medievistických studií (FIÚ AV ČR v Praze). Zorganizovali ji doktorandi latinské medievistiky Jan Odstrčilík, Francesca Battista a Riccardo Burgazzi v rámci řešení svého projektu „Pražský učitel Jindřich Totting z Oyty v bohemikálních středověkých rukopisech cambridgeské knihovny Corpus Christi College: Analýza a edice vybraných částí jeho děl“, podpořeného Grantovou agenturou Univerzity Karlovy.

První dvě sekce byly věnovány Jindřichu Tottingovi z Oyty (†1397), který studoval a učil v Praze, Paříži, ve Vídni a v Erfurtu. Nejprve byl představen jako teolog (William Duba, Martin Dekarli, Iris Palenik), poté jako kazatel (tři doktorandi – organizátoři akce). Třetí sekce se soustředila na další dva pražské univerzitní mistry, Konráda z Erbachu (Chris Schabel) a Jana z Mýta (Dušan Coufal). První den konference tak seznámil s méně známými, nicméně významnými osobnostmi prvních desetiletí univerzity Karlovy a jejich (z větší části dosud needitovanými) díly. Druhý den začal sekcí zaměřenou na pohled cizinců, převážně Italů, na tuto pražskou instituci (Fulvio Delle Donne, Daniela Pagliara, Irene Malfatto) a pokračoval sekcí *Transmission of Knowledge*, která se soustředila na způsob vzdělávání a místo Prahy v intelektuální síti střední Evropy (Jakub Šimek, Lena Oetjens, Zdenko Vozár). Poslední sekce pak otevřela historický kontext, konkrétně vztah k vídeňské univerzitě (Andrea Bottanová) a počty uherských studentů v Praze (Péter Haraszi Szabó).

Přestože šlo o velmi specifické téma, doktorandům se podařilo zaujmout významné odborníky i mladé badatele, sestavit atraktivní program, předsta-

vit nové poznatky a položit otázky pro další bádání. Také diskuze byla velmi živá a podnětná. Vybrané a upravené příspěvky si snad již brzy budeme moci přečíst v periodiku *Acta Universitatis Carolinae: Historia Universitatis Carolinae Pragensis*.

Lucie Doležalová (Praha)